

中信北京国安足球训练基地在澄迈盈滨半岛开建。
菲菲 摄

中信北京国安足球训练基地澄迈开建

8月31日上午,中信北京国安足球俱乐部训练基地开工奠基仪式在澄迈县老城经济开发区盈滨半岛举行。该项目作为澄迈首个足球体育项目,将为海南体育文化产业、旅游产业发展开辟一条全新的道路,带来新的活力,并促进澄迈周边产业的共同发展。

“中信北京国安足球俱乐部训练基地”项

目位于澄迈县盈滨半岛,坐拥内外双海湾,景色迷人,具有得天独厚的自然和资源优势。项目是以国安足球训练基地为核心,体育文化为主题,旅游、培训为驱动力的多产业多功能综合型项目。项目计划打造先进的足球俱乐部共用集训基地、海南首家以体育文化为主题的旅游综合目的地,并积极推动足球顶级赛事的

举办,引入知名足球培训学校和职业运动员康复中心。

作为海南岛足球体育产业发展的先锋,盈滨半岛自上世纪90年代就曾开展过足球文化的传播工作,是拥有丰富足球文化底蕴的福地。如今,盈滨半岛已发展为一个纯粹的度假板块,未来将向综合旅游目的地的方向发展,

其中必然需要体育产业的支撑,而足球必定是大众体育发展最好的孵化器。

而中信国安作为一家屹立了半个世纪的企业,一直以来秉持中信文化和国安精神,同时更加注重文化的传承和延续,而“北京国安”这面金字招牌正是国安人多年在体育文化产业深耕的经验和果实。在集团强大资源

的支持下,期望这颗果实能够在澄迈盈滨半岛生根发芽,并最终实现海南和国安的共同的体育梦。

据悉,该基地今年12月就将迎来国安一线队员、教练组成员及随队辅助人员入驻冬训,远期还将打造“足球训练基地+酒店+体育公园”的产业组合。

(菲菲)

举办系列国际赛事提升形象品牌 文体活动打造澄迈新名片

带动旅游产业发展

在市场经济日益发达、经济全球化的背景下,今天的体育赛事不再局限于竞技范畴,而更多地与经济、品牌、影响力、竞争力等紧密联系在了一起。

赛法斗世界联合会中国区主席刘小红认为,体育赛事可引发对投资、旅游、商贸等需求的变化,直接或间接影响举办地的产出、就业等水平。赛事会带动旅游业和一系列相关产业的发展。

澄迈县长吉兆民表示,近年来澄迈经济、文化发展迅猛,借助环岛国际自行车赛、欢乐节、龙水节、长寿节等文体赛事向外宣传推广其文化形象,其老城经济开发区、盈滨半岛度假区等以生态为特色招商引资,政府出台了一系列扶持政策,使澄迈成为了很多文体旅游项目的资本洼地。

宽阔整洁的街道,错落有致的白墙小院,盛开的三角梅……走在澄迈福山镇向阳村的村道上,村民蔡琼花回忆起几年前村庄脏乱差的样子,感慨颇多:“如果不是这个福山咖啡文化风情小镇带来这么旺的人气,我们村哪儿有这么大的变化哟!”

这座背靠咖啡文化风情小镇的村庄,依托各类文体旅游活动带来的商机,全村大多村民已经不种地,而是参与福山咖啡种植、加工、销售以及开旅馆等等,日子一天天好起来,村里的新楼也一栋栋地盖了起来。

绿树遮阳,熏风拂面,空气中弥漫着咖啡的浓香。随着福山咖啡文化风情小镇建设的完善,福山咖啡所蕴含的健康、绿色、时尚文化活力引来“金凤”落巢,福山咖啡杯国际咖啡师冠军赛、咖啡仙子大赛、赛法斗世锦赛等一系列文体赛事的举办也助推了澄迈福山咖啡文化风情小镇的旅游和相关产业发展。

为县域经济增添动能

体育赛事是一种特殊的、重要的文化旅游资源,大型赛事的成功举办对一座城市旅游业发展有重要影响。

近年来,得益于一系列文体活动落户,澄迈激发旅游动力,旅游市场火爆,呈现财丁两旺态势。2015年,澄迈县全年旅游接待350.20万人次,同比增长20.1%;实现旅游收入16.49亿元,同比增长31.4%。

体育赛事在为澄迈带来直接或间接经济效益的同时,还使澄迈为国内外观众所认识,极大地激发了澄迈居民对文体活动的热情和对家乡的热爱。

杨思涛认为,澄迈通过举办文体赛事与国际接轨,拓宽视野,逐步增强澄迈的城市形象凝聚力,对海南国际旅游岛建设和绿色崛起都将增添活力。

在中信北京国安足球俱乐部训练基地开工奠基仪式上,中信国安体育文化发展有限公司董事长郑国华表示,衷心希望在助力澄迈体育文化事业发展的同时,为盈滨半岛乃至澄迈县带来新的活力和亮点。推动城市改变,是企业应有的职责与担当,中信国安将继续努力,以改善居民生活方式、度假环境为初衷,高标准高质量地完成项目建设,使之成为全民运动健康、休闲度假的新乐土,实现企业和民生利益的双赢。

(文/菲菲 超超)



福山杯国际咖啡师冠军赛是中国咖啡界的高端赛事,得到国内外咖啡精英的关注与参与。图为在第五届中国福山杯国际咖啡师冠军赛上,咖啡师在表演甩瓶。西海 摄



2016海南国际旅游岛自行车联赛澄迈(文儒)站赛事现场。西海 摄



龙舟赛是澄迈传统体育赛事,每年端午节民间都举办多种龙舟比赛。图为第十四届盈滨龙水节现场。西海 摄



福山咖啡风情小镇的建设改变了当地百姓的生活。王家专 摄